210 AvbAeEn otig Aopég Acdopévwy

Iévvng ABrepdtog

EOvixd xar Kamodiotproxd Haveriotiuio Adnvdv
Tunuo Mabnupotixdy

12 Maptiov 2024



[TepLeyOpeva

Mvun

[Mivaxeg
Movodidortotot Ilivoxeg
AXyoépLbpot
Arodraototor Tivoreg
[MpoPApoto

2/29



["evixn) Teprypopn

> X¥voro OBéoewy puynuns.

> Kdbe 0éom pviung éxet ouyxexpLpévy ywenuxdtntd (my
1 byte)

» Kdbe 0o uvnung éxet pio dtevbuvon.

» Random Access Memory: O ¥p6v0¢ ylow TTPOOTEANGY, ULOG
B€ong pvnung lvan (dtog Yo dAeg TLg Héoetc.
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MetafAntéc
X Vo TPOYPAUUE, TTOLY 1 TOLTOYPOVA LE TNV OPYLXOTTOLNO
pLog LETaBANTG, dINADYETOL O TOTTOG TNG:

int x, float xp, x =*“I am a string”

O H/Y Seopeber xatdAnio ywpo (éoeig pviung) avordywg
Tov TUTo ¢ xabe petafAntig: .. 1 byte yta char, 4 yio int
xTA. Qupuditon emtiong v dtevbuvon tng BEong pvnung ard
™Y omolo EgxLvdel 1 SEGUEVGY TOV YWEOL.

Ye YAwooeg 6mtwg 1 C, pmopel vou yivel xat amevbeiog
déopevon Béoswy pynung wote va ypnotporotmboly amnd to
TEOYPOUULOL:

(int =)malloc(sizeof(int) * 5);
‘O)ot ot toTOoL peToPBANTHY Seoapedovy atabepd, dnrady O(1),
TtAnbog Béocwy puynuns.
AmAomountinn mopadoyn: Qo Bewpodue Gt GAOL oL TOTTOL
petoBAntedy deopedovy 1 Oéon uynuns.
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[Mevixd

> Boowxd yopoxtnolatixd:
- XtoTixn Sop,

- Aéopevon ovveyduevwy B€cewy pynung,

- Zuvnbwg amobnxedouvy dedopéva (Stov THTOL.

» Boaowég Asttovpyieg:
- Apyixomoinoy/dnutovpyio:

array = [|, char[76] array, A = zeros(100)
- Ilpooméhaon/avaxtnon atotyeiov atny i-ooty Bon:
Al
- Koatoydpnon/evnuépwaon atotyeiov atny i-ooty 0€om:

Ali] =173
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[T6pot

Mivaxog A=1xn
o Xwpog: O(n).

o Xpobvog:
> Adoyton: O(n).
> Apyxoroinon: O(n).
> Evpeon phxovg (length(A)): O(n), extog av éxet HON
ONAwOeL.
> [lpooméAaon/xaToywenon oTolyelwy oty Béon it O(1).
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TaEvounon 1o TaELVOuNUEVWLY TILYAXW®Y

Qo Sovpe aryopibuovg TaEvéunone moAvTAoxdT o O(n?)
xot O(nlogn). Oo deiEovye 6t LG GuVOfxeg, To O(nlogn)
elvor awotpd (tight bound).
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TaEvounon 1o TaELVOuNUEVWLY TILYAXW®Y

Qo Sovpe aryopibuovg TaEvéunone moAvTAoxdT o O(n?)
xot O(nlogn). Oo deiEovye 6t LG GuVOfxeg, To O(nlogn)
elvor awotpd (tight bound).

"Eotw mivaxeg oxépotwy A xal B, pe Ta otolyelor Toug o€
@bivovoa oeLpd. No ypoupel ahydpLbuog mov dnutovpyet
miivaxo C pe ta ototxeia Twv A xar B os @bivovoa oeglpd,
yoovixng moAvmthoxdtntog O(length(A) + length(B)).
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TaEvounon 1o TaELVOuNUEVWLY TILYAXW®Y

Qo Sovpe aryopibuovg TaEvéunone moAvTAoxdT o O(n?)
xot O(nlogn). Oo deiEovye 6t LG GuVOfxeg, To O(nlogn)
elvor awotpd (tight bound).

"Eotw mivaxeg oxépotwy A xal B, pe Ta otolyelor Toug o€
@bivovoa oeLpd. No ypoupel ahydpLbuog mov dnutovpyet
miivaxo C pe ta ototxeia Twv A xar B os @bivovoa oeglpd,
yoovixng moAvmthoxdtntog O(length(A) + length(B)).

Me Bdon to Topamdvew, EEpovpe 6TL LTTAEYEL AYOELOUOC
yoovixric mohmhoxétrrog O((length(A) + length(B))?)
(rorog;).
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o Av A, B dev elvat toEvounuévor:
ComBINE(A, B) # int A[n|, B[m]

: C=]

2: fori=1,...,ndo

3 Cli] = Alj]

4: end for

5. forj=1,...,m do

6: Cln+j] = BJ[j]

7: end for

8: return SorT(C) # Kdémoto yvwoth O(nlogn) taEvounon

10/22



o Av A, B dev elvat toEvounuévor:
ComBINE(A, B) # int A[n|, B[m]

: C=]

2: fori=1,...,ndo

3 Cli] = Alj]

4: end for

5. forj=1,...,m do

6: Cln+j] = BJ[j]

7: end for

8: return SorT(C) # Kdémoto yvwoth O(nlogn) taEvounon

O(n) + O(m) 4+ O((n + m) log(n + m)) = O(((n + m) log(n + m)).
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o Av A, B dev elvat toEvounuévor:
ComBINE(A, B) # int A[n|, B[m]

O(n) + O(m) + O((n + m) log(n + m)) = O(((n + m) log(n + m)).

C=1]

fori=1,...,ndo
C[i] = Alf]

end for

forj=1,...,mdo
Cln +j] = Blj]

end for

return SorT(C) # Kdmoro yvwothq O(nlogn) toEvépunon

c1n + com + C3(Tl + m) log(n + m) S(C‘l:maX{CLCQ,Cg})
ca((n 4 m) + (n+ m)log(n + m)) <(=2)
c(n + m)log(n + m).

10/22



[Mopdderypo

A=[8]5[5]2]




[Mopdderypo

A=[85[5]2]

"EAeyyoc:

c=[9]

[ [ |

|




[Mopdderypo

A=[85[5]2]

"EAeyyoc:

c=[9]8

[ [ |

|




[Mopdderypo

A=[8[5]5]2] B=[9[8[5[4[1]1]

‘Eheyyog: Ali] < Blj|

c=[ofs[s] [ [ [ [ [ 1]




[Mopdderypo




[opdderypo

A=[8]5]5]2] B=[9[8]5[4[1]1]

"EAeyyoc: Ali] < BJj]

c=[9o]8[8]5[5] [ | | [ |




[opdderypo

A=[8]5]5]2] B=[9[8]5[4[1]1]

"EAeyyoc: Ali] < BJj]

Cc=[9[8[8[5[5[5] [ [ [ |




[opdderypo

A=[8]5]5]2] B=[9[8]5[4[1]1]

"EAeyyoc:

C=[9[8[8[5[5[5[4] | | |




[opdderypo

A=[8]5]5]2] B=[9[8]5[4[1]1]

"EAeyyoc: Ali] < BJj]

C=9|8|8]5[5[5[4[2] | |




[Mopdderypo

A=[8[5][5]2] B=[9[8[5[4[1]1]

"EAeyyog:

C=[9[8[8[5[5[5[4[2[1][1]




ComBINESORTED(A, B) # int A[n|, B[m] oc @Bivovoo oeLpd

: C=[,i=j=1

2: fork=1,...,n4+m do
3: ifi=n+1 then

4: Clk:n+m] = B[j:m]
5. else if j=m + 1 then
6: Clk:n+m]=A[i:n]
7. else if A[i] < BJ[j] then
8: Clk] = Bj], j+=1
9: else

10: Ck] =A[l], i+=1
11:  end if

12: end for

13: return C
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ComBINESORTED(A, B) # int A[n|, B[m] oc @Bivovoo oeLpd

:C=],i=j=1

2: fork=1,...,n4+m do
3: ifi=n+1 then

4: Clk:n+m] = B[j:m]
5. else if j=m + 1 then
6: Clk:n+m]=A[i:n]
7. else if A[i] < BJ[j] then
8: Clk] = Bj], j+=1
9: else

10: Ck] =A[l], i+=1
11:  end if

12: end for

13: return C

O(n + m) pe pre-process O(nlogn + mlogm)
[I6te pog ovuEépeL To pre-process?
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Ta&vounon eooypévov mivoxa

"Eotw mivoxog un-apvntixdy oaxspoinwy unxoug n.
[Mpo-eneEepyooio O(n): M = max A, m = min A.

Ytoyog: Takvounon otolyeiwy o adEovoa oeLlpd, oe

O(n+ M — m ypbvo.

YmodetEn: Now uny yiver xpnon “ouyxpLtixod aiyopibuov”,
OnAadn akyopibuov mov ouyxplvel Ta ototyelor Tov A peTaEd
TOUG.
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[Mopdderypo

[slt]1]2]2[4[2]1]2[4)]

A

[0]ofo0]

B




[Mopdderypo

A=[G1[1[2]2[4[2[1[2]4]




[Mopdderypo




[Mopdderypo




[Mopdderypo

[slt]1]2]2[4[2]1]2[4)]

A

[(3[4]0]3]

B




[Mopdderypo




[Mopdderypo




[Mopdderypo




BuckeTSorT(A, M, m)

#int Anl, 0<m <A}l <M, i=1,...,n

1: B=2zErRoSM —m+ 1] # B[i]=0,i=1,... M—m+1
2: fori=1,...,ndo

3: BA[]l-m+1]++#x++ — x+1
4: end for

5 C=[, k=1

6: forj=1,....M—m+1do

7. forl=1,...,B[j] do

8: Ckl=j+m—1,k++

9: end for

10: end for

11: return C
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BuckeTSorT(A, M, m)

#int Anl, 0<m <A}l <M, i=1,...,n

Q
e

11:

B =zErosM —m+ 1] #B[i]=0,i=1,... M—m+1
fori=1,...,ndo

BA[ll -m+1]++#x++ — x+1
end for

C=[.k=1

forj=1,....M—m+1do
for/=1,...,B[j] do

Ckl=j+m—1,k++

end for

end for

return C

» O(n+ M —m). lléte eivor TpoTipwdtepog; M —m << n

> 2touxeio oe @bivovoa oelpd; Apvntixol axépatot;
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[Mevixd

> Boowd yopoxtnolotixd:
- Ztomxn Sopn,

- Aéopevon ovveybuevwy Béoewy pvnung,

- Zovbwg amobnxedovy dedopéva (dtov TOTOL.

> Boouxég Aettovpyiec:
- Apyxomoinorn/dnutovpyio:

array = [ ][], char[76][39] array, A = zeros(100,100)
- Tlpooméraon/avéxtnoy atoyeiov oty Béan (i,f):
Al
- Kotoywopnon/evnuépwon atotyeiov atny 0éon (i,5):

Alijl =73
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[T6poL

Mivoxog A =n xm

112
0| = [1[2[30]2[1]
211
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[T6pot

Mivoxog A =n xm

1]2
0] = [t][2]3]of2][1]
21

o Xwpog: O(nm).

o Xpobvog:
> Adoyton: O(nm).
> Apyxomoinon: O(nm).
> Ebpeon daotaoewy:
rows(A) = size(A, 1)
cols(A) = size(A,2)
O(n + m), extdg o €xovy N3N dNAwOEL.
> Tlpooméhaor/xatoywenon ototxeiwy oty Béon (i,7): O(1).

o AvtloToya yior Tivaxeg LEYOADTEQWY SLOGTACEWY.
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[ToA/poc Tvéxwy

k=1
BII][1]
AT [ AAIR] [ AT -
AR | ARIR2] | AR]B) ﬁgﬂﬂ =
> e ALK B[]
> ARIKMBHKIL]
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[ToA/p.6g Iwvaxwy
MarrixMurt(A, B) # int Aln][m], Blp][q]

fork=1,...,m do
Cli)[j]+ = Ali][k] - Blk][i]
end for
end for
10:  end for
11:  return C
12: end if
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[ToA/p.6g Iwvaxwy
MarrixMurt(A, B) # int Aln][m], Blp][q]

1: if m = g then

2 C=[]

3: fori=1,...,ndo

4: forj=1,...,9do

5: Cli][j] =0

6: fork=1,...,m do

7 Cli[]+ = A[i][k] - BK][1]
8: end for

9: end for

10: end for
11:  return C
12: end if

Horvmhoxdtnta: O(nmg) (Bertiwon: Fast-Fourier Transform)

21/22



Apoaol mivaxeg
Alnl[n], pe {(@)) [ AL # 0} << K(.j) | Afi][j] = 0}|
* Katovodvoope n? Béoeic pviunc.
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ot {(i.]) | A # 0} = {(eje) | k= 1.....m}, e m << n
(e, m = n%/2 % n 7 logn)
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Apoaol mivaxeg
Alnl[n], pe {(@)) [ AL # 0} << K(.j) | Afi][j] = 0}|
* Katovodvoope n? Béoeic pviunc.

ot {(i.]) | A # 0} = {(eje) | k= 1.....m}, e m << n
(e, m = n%/2 % n 7 logn)

NONZERO =[A[i1][j1] - - - Alim] [j]]
ROWS =[iy - - - iy]
COLS =[j; - - ju)
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Apoaol mivaxeg
Alnl[n], pe {(@)) [ AL # 0} << K(.j) | Afi][j] = 0}|
* Katovodvoope n? Béoeic pviunc.
Bowe {(i,j) | Alill] # 0} = {(iejo) | k= 1,...,m}, ue m << n
(e, m = n%/2 % n 7 logn)

NONZERO =[A[i1][j1] - - - Alim] [j]]
ROWS =[iy - - - iy]
COLS =[j; - - ju)

[Tdg yiveton evnuépwon véag Tiung x oty 0éon Alil[j];
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Apoaol mivaxeg
Alnl[n], pe {(@)) [ AL # 0} << K(.j) | Afi][j] = 0}|
* Katovodvoope n? Béoeic pviunc.

ot {(i.]) | A # 0} = {(eje) | k= 1.....m}, e m << n
(e, m = n%/2 % n 7 logn)

NONZERO =[A[i1][j1] - - - Alim] [j]]
ROWS =[iy - - - iy]
COLS =[j; - - ju)

[Tdg yiveton evnuépwon véag Tiung x oty 0éon Alil[j];

- Av A[i][j], x # 0, amA avtxatdotacn oto NONZERO.

- Av A[i][j] # 0, x = 0, drarypapny Ali][j], i,j ot Tovg Tivoxes.
- Av A[i][j] = 0, x # 0; AAy6pLbpoc;
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